



Zlasti sedaj, ko v Ljubljani prenavljamo ceste, trpijo vsi udeleženci v prometu. To je sicer cena, ki jo plačujemo, da se bomo vozili jutri po veliko boljših in varnejših cestah, a so za prenekatero zmedo krivi prav vozniki sami. Prav neverjetno je, kako malo poznajo znake miličnika, ki jih daje bodisi s piščalko ali z rokami. Če bi jih, bi bila marsikatera zmeda manjša.

Proslave ob dnevu republike

Tudi 35. rojstni dan Jugoslavije bomo proslavili z delovno zmago. Zaključujejo se namreč dela pri gradnji objektov iz prvega samoprispjevka. Sam spominski dan, 29. november pa bodo občani obeležili po posameznih krajevnih skupnostih:

Gradišče

V četrtek, 23. novembra, ob 19. uri, bo v OŠ Majde Vrhovnik proslava, združena s prvo sejo novoizvoljene krajevne konference SZDL. Slavnostni govornik bo Beno Zupančič, pisatelj in podpredsednik RK SZDL, v kulturnem programu pa bodo sodelovali učenci osnovne šole, gimnazije Ivan Cankar in srednje ekonomske šole, operni pevec Rudolf Franc in pianist Ciril Cvetko.

Kolodvor

V ponedeljek, 27. novembra ob 17. uri v prostorih krajevne skupnosti. Slavnostni govornik bo Vojko Novak, predsednik občinske konference SZDL Ljubljana Center, za kulturni spored pa bodo poskrbeli učenci osnovne šole Tone Čufar in študentski oktet.

Poljane

V ponedeljek, 27. novembra, ob 11. uri, bo otvoritev

prizidka osnovne šole Tone Tomšič. Nastopili bodo učenci osnovne šole in otroci iz VVZ, govoril pa bo predsednik občinske skupščine Miro Samardžija.

Stari Vodmat

Proslava bo v ponedeljek, 27. novembra, ob 17. uri, združena z otvoritvijo telovadnice OŠ Jože Potrč. Sodelujejo otroci VVZ Stari Vodmat, osnovnošolci in učenke babiške šole. Nastopil bo tudi pevski zbor Kliničnega centra.

Stara Ljubljana

V petek, 24. novembra ob 17. uri bo proslava v Glasbeni srednji šoli na Vegovi 5. Proslavo organizira KK

SZDL Stara Ljubljana; ob tej priložnosti bodo podelili bronasta priznanja OF za letošnje leto. Kulturni spored bodo zapolnili učenci glasbene šole in dramski umetniki Jože Zupan.

Prule

V ponedeljek, 27. novembra, ob 17. uri, v dvorani krajevne skupnosti na Prijateljevi 2. Govoril bo Franc Lamut, predsednik sveta KS Prule, poseben kulturni program pa bodo pripravili učenci osnovne šole v režiji Jožeta Voznyja.

Tabor

V ponedeljek, 27. novembra, ob 17. uri v Domu tehniških šol. O pomenu praznika bo govoril predsednik krajevne organizacije ZZB NOV Živojin Prosenec. Nastopili bodo recitatorji OŠ Ledina in mladinci s Tabora.

Valči iz prometne milice

Naša rubrika, ki nastaja na postaji milice Center, postaja vse bolj redna, krog znancev (znank), ki jih spoznavamo na naši postaji pa vse širši. Tokrat je to znanka - Valči Kmetič, ki dela na mestni prometni postaji milice (MP PM). Že pet let je miličnica, zadnje dve leti pa je na MP PM, torej v naši občini in tudi naša krajanka.

Gre za prizadevno in sposobno miličnico in zato bi bilo izredno težko, da bi se pogovarjali »na splošno«. Vsako stvar podkrepim z dejstvi, s številkami, s primerom. Slednje ji gre od rok zlasti, ko je na delovnem mestu, bodisi v križišču ali v službenem vozilu.

Zato tudi od načrtovanega pogovora o prometni problematiki ni bilo nič, vsaj tako ne kot smo si ga mi predstavljali, a nam ni žal. Imamo zato fotografije, ki jih je Valči komentirala, saj sama pravi, da je treba probleme odpravljati tam, kjer nastajajo.



Kadar gre za varnost otrok, ni nikakršen trud odvečen, nobena naloga ni in ne sme biti težka. Otroci in starejši občani ali bolni ljudje so v prometu najbolj ogroženi. V prvih devetih mesecih letos, je bilo v Centru 23 nesreč, v katerih so bili udeleženi otroci. Med njimi je bilo 6 hudo in 20 lažje ranjenih. Devetkrat so nesrečo povzročili otroci, 14 krat pa drugi. Poglejte, v spremstvu staršev so doživeli otroci 6 nesreč.

Neumestno zavlačevanje

Na posvetih s predsedniki osnovnih organizacij zveze sindikatov so izpostavili zanimiv problem, simptomatičen za našo občino. Na dan je namreč prišel seznam organizacij združenega dela, ki niso ne podpisale ne odklonile podpisa vrste samoupravnih sporazumov in družbenih dogovorov. Gre za popolno ignoranco nekaterih, do zelo važnih dokumentov, kot je na primer sporazum o pogojih zaposlovanja in minimalnih standardih. Dejstvo je še bolj zanimivo, ker so nekateri sporazumi »stari« več kot leto in pol.

Prav tako je vznemirljivo število delovnih organizacij, kulturnih ustanov in institucij, ki na predlagane sporazume ne rečejo ne črne ne bele. Tako ni do 1. 11. 78 podpisalo samoupravnega sporazuma o ustanovitvi samoupravne skupnosti za zaposlovanje občine Center nič manj kot 430 temeljnih organizacij in delovnih skupnosti, sporazuma o pogojih zaposlovanja in minimalnih standardih jih ni podpisalo 297, 214 organizacij združenega dela ni pristopilo k sporazumu o temeljih plana razvoja letališke mreže v Slo-

veniji, sporazuma o financiranju PTT zmogljivosti ni podpisalo 78 uporabnikov PTT storitev, sporazuma o združevanju sredstev za izgradnjo kulturnega doma Ivan Cankar pa ni podpisalo 225 delovnih organizacij in delovnih skupnosti. Pri slednjem je najbolj zanimivo dejstvo, da so se med nepodpisniki znašle tudi osrednje kulturne ustanove, ki bodo v največji meri uporabljale prostore bodočega kulturnega centra.

V razpravi o problemih, ki jih povzroča takšno nerazumljivo zavlačevanje podpisovanja samoupravnih sporazumov, so poudarili predvsem odgovornost oziroma neodgovornost sindikalnih organizacij, ki v svojih sredinah ne organizirajo javne razprave in se ne odločijo ali so za ali proti podpisu določenega sporazuma. Nihče ne trdi, da moramo biti vsi »za«. Toda če so delavci proti podpisu nekega sporazuma, morajo svojo odločitev le sprejeti in jo posredovati naprej, ne pa, da predlog sporazuma enostavno ignorirajo.

M. S.

nost v manjših enotah, če ne znamo samoupravno razreševati interesov delovnih ljudi ob takšnih vitalnih vprašanjih, kot so novogradnje (ob nesporni ugotovitvi, da se prebivalstvo izseljuje in stara), prometna ureditev, okolje ... Ne bi smeli v zvezi s tem prezreti drobnega kamenčka iz mozaika teh razgovorov: predstavnica OO ZSMS Tabor je opozorila na njihovo ugotovitev, da večina mladincev, ki so v OO ZSMS aktivni, biva v neposredni bližini sedeža KS. Mladih iz ne mnogo oddaljene Resljeve, Trubarjeve itd. kljub vabilom niso uspeli pritegniti. Ti mladinci so odgovarjali, da jim je KS »predaleč«. Do takšnih in podobnih utrinkov, »drobnih« vprašanj, ne smemo biti ravnodušni, kajti to niso vprašanja neodvisna od velikosti KS.

Ugotoviti optimalno velikost

V mestu in občini je potrebno vsestransko proučiti funkcioniranje KS v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja in ugotoviti optimalno velikost KS, ob upoštevanju vseh elementov, da bi dejansko lahko zadovoljevali interese in potrebe delovnih ljudi in občanov.

9. SODELOVANJE IN POVEZOVANJE MED KRAJEVNIMI SKUPNOSTMI

KS Ajdovščina se povezuje z drugimi KS na področju varnosti, političnih in drugih manifestacij. Prijateljske vezi ima s KS Kozala na Reki, pobrateni pa so s KS Kozje.

KS Gradišče občasno sodeluje s sosednimi KS pri realizaciji skupnih akcij. Prijateljske in bratske vezi ima s KS Nova vas na Blokah in KS Brajda na Reki, prek šole Majda Vrhovnik pa sodeluje s KS Radoje Dakič in s KS Donji Grad (obe Zemun) in občino Gostivar.

KS Kolodvor sodeluje z vsemi KS v občini Ljubljana Center pri pripravljanih internih samoupravnih aktov, prijateljske in bratske vezi navezujejo s KS Luka na Reki in s KS Trg v občini Sentjur pri Celju.

KS Poljane goji prijateljske in bratske vezi s KS Sušak - Centar na Reki, s krajevnimi skupnostmi Krmelj, Tržišče in Sentjanž v občini Sevnica ter s KS Sodražica.

KS Prule sodeluje pri izvajanju nalog CZ s KS Stara Ljubljana. Pobratena je s KS Bistrica ob Sotli, prijateljske stike pa ima s

KS Sentrupert. Z drugimi KS v občini usklajuje delo tajništva KS, delovne programe KS, politiko OD v občini za KS, področje SLO, s krajevno skupnostjo Stara Ljubljana pa sodeluje tudi na področju otroškega varstva.

KS Stara Ljubljana sodeluje s sosednjimi KS pri realizaciji skupnih akcij. Od leta 1975 je pobratena s KS Adlešiči, od leta 1977 pa s KS Mlinše - Kolovrat.

KS Stari Vodmat uresničuje skupni program sodelovanja s pobrateno KS Buče na Kozjanskem.

KS Tabor se je za izvedbo posameznih akcij, izmenjavo mnenj in stališč o konkretnih vprašanjih delovno povezovala predvsem s KS Kolodvor in KS Stara Ljubljana. Že štiri leta tesno sodeluje s KS Vače in jo kot manj razvito tudi finančno podpira. S to KS so leta 1976 podpisali tudi listino o pobratenuju.

Preskromno glede na možnosti

Sodelovanje med krajevnimi skupnostmi naše občine in mesta je glede na možnosti, ki se ponujajo zaradi obilice skupnih ali

podobnih vprašanj še preskromno. In tembolj težko razumljivo, ker smo prav med nekim obiskom slišali, da je prisotno spoznanje, da so podedovane meje razdelile mesto v občine in KS, niso pa razdelile interesov, ki se prepletajo prek teh meja, zato bi morali takšni interesi postati močni nosilci sodelovanja in povezovanja. Res je, da imamo primere uspešnega sodelovanja med KS, ti primeri so v prejšnjem besedilu tudi navedeni, vsekakor pa velja, da je njihov obseg glede na možnosti še preskromen.

Prijateljske in bratske vezi, ki jih gojijo naše KS s KS iz drugih občin, so v nekaj primerih dokaj trdne. To velja za tiste KS, ki so našle skupen interes in ga prelele v program, ki ga uresničujejo. Teh pa ni prav veliko. Mnogokje so ostali še pri zgolj formalnem dogovoru o sodelovanju, o čemer krajanji vedo zelo malo ali pa sploh ne vedo. Jasno pa je, da sodelovanja ni mogoče razviti in utrditi zgolj s srečanjem vodstev KS enkrat v letu, marveč le ob množičnem sodelovanju vseh delovnih ljudi in občanov prijateljskih ali pobratenih KS.

nadaljevanje prihodnje